

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 122 (11032) Воскресенье, 25 мая 1958 г. ЦЕНА 20 КОП.

Алплю — хорошие дороги

Миллионы тонн различных грузов перевозятся ежегодно по дорогам края. Быстрое развитие сельскохозяйственного производства, лесной, деревообрабатывающей и других отраслей промышленности настоятельно требует расширения сети благоустроенных дорог и искусственных сооружений на них.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание дорожному строительству на Алтае. За последние три года на строительство дорог затрачено около ста миллионов рублей, введено в эксплуатацию выше трехсот пятидесяти километров дорожных магистралей с твердым покрытием. На дорожное хозяйство в текущем году только из краевого бюджета будет затрачено восемьнадцать миллионов рублей.

Но этими мероприятиями не исчерпываются задачи дорожного строительства. Они должны решаться в основном на местах, в районах, в колхозах, совхозах и МТС за счет общественных капиталовложений и массового трудового участия населения. Только методами народной стройки возможно в короткие сроки навести настоящий порядок в дорожном хозяйстве края.

Между тем, многие райисполкомы, руководители колхозов, совхозов и МТС начинают думать о дорогах только накануне развертывания масштабных хлебных перевозок. Начальные прошлогодние сроки Алейского, Тюменского и ряда других районов, начавших уборку урожая в связи с полным бездорожьем, не учены и в текущем году.

Междудалями Макарьевской и Соловьевской Топчихинского района давно уже разрушен мост. Прошли осенние выезды из строя второй мост недалеко от районного центра. Путь на Топчиху оказался отрезанным не только для многих местных колхозов, но также для совхозов Нарифеновского и Павловского районов. Недавно 27 шофера прислали в редакцию тревожное письмо. Выразили законное возмущение, они спрашивают — когда же председатель Топчихинского райисполкома т. Гончаров прислушается к голосу механизаторов, организует благоустройство дорог, строительство и ремонт мостовых сооружений?

Такой же вопрос можно было бы задать руководителям Усть-Калманского, Рубцовского, Поспелихинского, Зонального и ряда других районов. Уход за профинированными группами дорогами в этих районах не организован, они в рывтинах и ухабах, а многие проселки доведены до непроплажного состояния.

Нельзя терпеть такое положение, когда на ухабистых дорогах и на обродах водители выводят из строя машины. Ведь это наносит государству большой ущерб, приводит к потерям зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Плохие дороги, разрушенные мости — прямой укор рукоудиствам районов, колхозов, МТС и совхозов.

Благоустройство дорог, постройка

Пребывание Президента Финляндии У. К. Кекконена в Москве

23 мая в Кремле состоялась встреча находящегося в Советском Союзе Президента Финляндской Республики Уrho Калева Кекконена с советскими руководителями.

Место с Президентом во встрече приняли участие сопровождающие его государственные деятели Финляндии.

С советской стороны во встрече участвовали Е. Воронцов, Н. С. Хрущев, А. И. Миконен, А. И. Биринченко, Ф. Р. Козлов, Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, Министр внешней торговли СССР И. Г. Кабанов, Заместитель министра иностранных дел СССР А. В. Захаров, Посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев.

Составившийся в ходе встречи обмен мнениями касался вопросов, интересующих советскую и финскую стороны, и проходил в дружественной атмосфере взаимного понимания.

(ТАСС)

О движении третьего искусственного спутника Земли

На шесть часов утра 24 мая третий искусственный спутник совершил 118 оборотов вокруг Земли. Ракета-носитель опережает спутник на 0,3 оборота.

С третьего спутника продолжает регулярно поступать научная информация. Одновременно при помощи радиотехнических и оптических средств ведется измерение координат спутника. Быстро действующие электронные счетчики системы статистически обрабатывают автоматически поступающие данные этих измерений и

ХЛЕБОРОБ! ВСЕ ЛИ ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ?

Быстрее завершить сев зерновых, усилить темпы сева кукурузы, посадки картофеля и других культур

План выполнен!

Вчера, 24 мая, хлеборобы Ключевского района завершили план сева зерновых. Всего посено 136 тысяч гектаров пшеницы, овса и других культур. 105 тысяч гектаров зерновых посено прогрессивными узорядным и перекрестным способами.

На севе отличились колхозы: «Авангард» (председатель т. Самодуров, секретарь партоганизации т. Чванько, агроном т. Морозова), имени Карла Маркса (председатель т. Беликов, секретарь партоганизации т. Рыцинов, агроном т. Лавров), имени Сталина (председатель т. Долин, секретарь партоганизации т. Редионова, агроном т. Орлов), имени Чкалова (председатель т. Ширко, секретарь партоганизации т. Будина, агроном т. Карпичева); колхозы Ключевской МТС (директор т. Иванов, секретарь партоганизации т. Смык, главный агроном т. Кузякин) и Ключевского совхоза (директор т. Ольхович, секретарь партната т. Чарин, главный агроном т. Чесников).

Сейчас труженики района быстрыми темпами ведут сев кукурузы, приступили к посадке картофеля и других культур.



Механизаторы колхоза «Труд» Топчихинского района Д. К. Щиттель и Д. А. Гарт с особой любовью ухаживают за техникой. Это помогает им добиваться хороших результатов.

На снимке: Д. К. Щиттель (слева) и Д. А. Гарт проводят технический уход за плугом во время пересечки.

Фото П. Хорнина.

Все резервы — в действие

Парфеновский район отстал на севе. Здесь предстоит еще всахать более 20 тысяч гектаров земель и посеять свыше 50 тысяч гектаров зерновых. Значит надо добиваться правильного использования техники, бесперебойной круглогодичной работы посевных агрегатов.

Руководители союза приходят в бригады не как организаторы, а как «толкачи».

В Рожне-Логовском и Зелено-Родинском отделениях совхоза производят массовое бракодельство. На полях всюду видны кучи соломы, под которыми пропадает не один десяток гектаров земли. Пахота ведется мелко, без предпружников, сеялки на нормы высева не отрегулированы. Так ведет себ, например, агрегат т. Деревеша. К чему это приводит, нетрудно убедиться, побывав на полях третьей бригады Рожне-Логовского отделения. Здесь на поверхности почвы масса незаделанных семян. Плохо заделываются семена и на других полях. Бракодельство, дорогой обходится совхозу.

Директор совхоза т. Стригунов чрезвычайно отставанием района назад. Темпы и качество сева здесь исключительно низкие. В чем же причина отставания? Прежде всего, в массовых простоях техники. Вот пример: в первой бригаде Рожне-Логовского отделения за 48 часов сева на 50 гектарах вышло в поле только три, и лишь к вечеру начали пахоту еще две машины. Ясно, что результаты труда бригады в этот день были плачевными. Немногим лучше используются тракторы и во многих других бригадах и отделениях совхоза. Ежедневные простые техники из-за поломок, плохого подвала горючего стоят обычным явлением в Зиминском совхозе. И в то же время, как это ни странно, руководители хозяйства жалуются на нехватку всех замечательных неисправностей.

Серъезно сдерживают посевые работы в районе недостаток заготовленных земель — посевые агрегаты в технике простоят.

Идут последние, завершающие дни сева. Надо, чтобы в эти дни максимально использовать все производственные резервы.

Ю. МАЙРОВ.

Парфеновский район.

В бригаде Г. Буханько

ПОСТИЛЯХА. (Наш соб. корр.) Для механизаторов бригады Г. Буханько наступили радостные дни. Вслед за посевом чумизы, сажанной свеклы и овощей бригада закончила сев пшеницы. На всей площади в 1.313 гектаров пшеница А. Л. бидум засеяна на очереди сев кукурузы.

Бригада предстоит посеять кукурузу на 200 гектарах, посадить картофель на 20 га. В дни сева.

Сев ранних зерновых на участке, где предстоит выращивать эти культуры, под культувиацию внесены минеральные удобрения.

Квадратно-гнездовые сеялки вышли на поля. Первые гектары кукурузы посены хорошо откалиброванными и проработанными фосфоробактерином семенами.

Бригада предстоит посеять кукурузу на 200 гектарах, посадить картофель на 20 га. В дни сева.

Сев ранних зерновых на участке, где предстоит выращивать эти культуры, под культувиацию внесены минеральные удобрения.

Сейчас Василий работает сельщиком вместе с отцом на одном агрегате в третьей бригаде колхоза Батырева. Посевной агрегат тракториста Михаила Стариненко, где сельщики тт. Фельдер и Раут, засеял за смену по 70—75 гектаров, в дни сева.

Все поля, засеянные по весеннему урожаю, пригодны для посева кукурузы на гектар.

На всех полях закрыты в течение трех дней. Предпосевную обработку почвы на заготовленных землях вели только поперек пласта, у каждой полосы хорошо заделывали концы. Все поля, засеянные по весеннему урожаю, пригодны для посева кукурузы на гектар.

Заканчиваем посев сахарной свеклы на площади 180 гектаров, начали сеять вспашке, прикатаны катками.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Все это говорит о том, что хлеборобы нашей артели по-боевому взялись за повышение культуры земледелия, по-хозяйски заботятся о будущем урожая.

Механизаторы и колхозники обязались вырастить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы на гектар. Такой урожай в прошлом году мы уже получали со всей площади.

Заканчиваем посев сахарной свеклы на площади 180 гектаров, начали сеять вспашке, прикатаны катками.

Хлеборобы нашей сельскохозяйственной артели взяли высокие обязательства. Мы уверены, что эти обязательства будут выполнены.

П. ГРИДИН,
председатель колхоза «Путь Ленина»,
Н. ЗВИГИНЦЕВ,
агроном колхоза.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные бригады широким фронтом ведут сев кукурузы. Для этой культуры отведено 500 гектаров.

Перед сеем семена проправлены гербицидом и препаратом «ВДЛ», подвергнуты воздушно-тепловому обогреву.

Сейчас тракторные



Хороший, дружеский совет — добрая помощь в работе. А лучшим животноводам края всегда есть чем поделиться между собой.

На снимке: беседуют члены делегации Алтая на ВСХВ (слева направо): доярка колхоза «Факел» коммунистка Постелихинского района О. Е. Шестакова, доярка колхоза «Родина» Шипуновского района Е. С. Алексеева, свинаярка Усть-Пристанского совхоза Т. Я. Труфанова, доярка колхоза «Западный Ильич» Постелихинского района Н. Ф. Генкант, доярка колхоза «Родина» Шипуновского района Т. И. Бласенко, свинаярка Можовского совхоза Парфеновского района В. А. Кудченко.

Фото А. Калабухова.

Новое, передовое — в производство

В прошлом году наш совхоз получил более миллиона рублей прибыли. Обсуждая итоги хозяйственной-финансовой деятельности совхоза за 1957 год, коммунисты решили бороться за то, чтобы сдать в 1958 г. государству 5.970 центнеров масла, в том числе 3.500 центнеров птичьего, 29.700 центнеров молока и получить 2 миллиона 740 тысяч яиц.

Коллективы отделения горячо поддержали предложение коммунистов. Доярки, птичники, скотники, механизаторы приняли на себя повышенные обязательства. Птицница Т. Иваненко обязалась получить по 112 яиц на каждую утку при плане 90 яиц. Доярки тт. Лобанова, Полянских, Аверина и многие другие решили надонуть на закрепленных за ними коров по 3 тысячи литров молока. Весь наш коллектив активно участвует в соревнованиях за то, чтобы в ближайшие годы догнать СССР по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Теперь главное — организовать успешное выполнение этих обязательств. Это и направлено в основном деятельность парткома. Одним из важных средств достижения успехов является внедрение в производство передового опыта.

В целях изучения передового опыта и применения его в своем хозяйстве 17 наших лучших рабочих в прошлом году побывали на Всесоюзной краевой сельскохозяйственных выставках. Были организованы экскурсии в передовые хозяйства края и района. Большую пользу коллективу принесли лекции специалистов о достижении передовых птицеводческих хозяйств страны.

Рассматривая вопросы дальнейшего развития птицеводства в совхозе, партком нацелил коллектив на повышение яйценоскости птицы. С этой целью мы поручили члену парткома главному зоотехнику совхоза т. Шевченко детально изучить опыт лучших птицеводов Советского Союза и внедрить его в совхоз.

Было выяснено, что птице несмотря на неудачи, птице-

птицы, секретарь парткома совхоза «Пролетариев».

Троицкий район.

СВОДКА

о надое молока по районам края за вторую декаду мая 1958 года (по данным краистатуправления, в килограммах на корову)

	1	2	3
Кулундинский	88	94	83
Табунский	85	85	97
Славгородский	79	81	78
Рубцовский	77	90	75
Лавинский	77	77	74
Бурлинский	74	77	73
Киргизский	72	79	56
Поспелихинский	68	80	58
Романовский	67	76	62
Угловский	66	76	61
Бийский	65	48	97
Белогородский	63	63	—
Новокузнецкий	61	58	62
Ключевской	61	61	62
Шипуновский	60	76	57
Родниковский	60	74	54
Залесский	59	66	54
Калманский	58	62	46
Благовещенский	58	—	58
Зональный	57	76	41
Хабарский	57	57	60
Сурский	57	67	43
Третьяковский	56	141	50
Тальменский	56	49	58
Троицкий	55	61	46
Михайловский	55	—	55
Ребриковский	50	75	44
Шарчинский	50	50	—
Знаменский	49	54	47
Каменский	49	51	46
Смоленский	48	48	—
Горевский	48	76	44
ПЕРВАЯ ГРАФА — надено по району.	20	32	14
ВТОРАЯ ГРАФА — в том числе в совхозах.			
ТРЕТЬЯ ГРАФА — в том числе в колхозах.			

ПОСЛАНИЕ ЦК ТУНИССКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПОСЛАНИЕ ЦК ТУНИССКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Совершенно очевидно, что первопричиной всех неприятностей Соединенных Штатов в международных делах и их растущей изоляции на мировой арене является нынешний внешнеполитический курс американских правящих кругов, основанный на «позиции силы», на разжигании «холодной войны» и подготовке ядерной войны. Исследующая характеристика целей и устремлений внешней политики США дана в Декларации совещаний представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. В Декларации говорится: «Агрессивные империалистические круги США, проводят так называемую политику с позиций силы, стремятся добиться господства над большинством стран мира и пытаются помешать поступательному движению человечества в соответствии с законами развития общества. Под ширмой «борьбы против коммунизма» они стремятся подчинить своему господству все большее число стран, толкают на уничтожение демократических свобод, угрожают национальной независимости развитых капиталистических стран, хотят в новой форме наладить колониальное ядро на собственном планете и установление американского господства на Ближнем и Среднем Востоке. В столице Ливана — Бейруте под покровительством местных властей свили себе

национальной борьбы против социалистических стран».

Правильность этого положения подтверждают и события сегодня.

Международная жизнь

ЗАКРЫТИЕ СЕЗДА СДПГ

ШТУТГАРТ, 23 мая. (ТАСС). Сезд СДПГ в Штутгарте, начавшийся 18 мая, сегодня закончил свою работу.

Председатель СДПГ Олленхаузэр выступил перед закрытым съездом с заключительной речью, в которой он призвал партию использовать решения съезда для обеспечения победы СДПГ на предстоящих земельных выборах и сделать социал-демократическую партию решающим фактором в политической жизни ФРГ.

Штутгартский съезд СДПГ проходил в обстановке широкого развернутся в стране народной борьбы против атомного вооружения, за создание в Центральной Европе беззатратной зоны, за переговоры и взаимопонимание между народами. Это оказалось решающим влиянием на весь ход съезда. Съезд продемонстрировал определенную положительную работу в деле дальнейшей мобилизации западногерманских трудящихся на борьбу против милитаристского курса правящих кругов ФРГ и прежде всего против атомного вооружения бундесвера и превращения Западной Германии в атомный плацдарм НАТО.

Участники съезда единодушно одобрили все решения, направленные на предотвращение атомного вооружения Западной Германии.

Благоприятное влияние на ход съезда оказало, что солидарность с борьбой западногерманского рабочего класса, о которой заявили в своих приветствиях съезду ряд коммунистических и рабочих партий других стран, в том числе Коммунистическая партия Советского Союза.

—

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ САЩ ТРЕБУЕТ ПРЕКРАЩЕНИЯ ИСПЫТАНИЯ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Как сообщают печать, в Сан-Франциско состоялась организованная «Северокалифорнийским комитетом борьбы за прекращение атомных испытаний» демонстрация. Демонстранты распространяли листовки с текстом петиции, призывающей президента Эйзенхauerа прекратить испытания атомных бомб. В демонстрации принял участие студенты Калифорнийского университета, колледжа Стенфорд и других учебных заведений, а также члены различных общественных организаций.

В текущем году партком вместе с дирекцией наметил ряд практических мер по снижению себестоимости продукции. Так, решено все отдельные линии, ремонтно-тракторную мастерскую и автогараж перевести на ходячий расчет.

Внедрение всего нового, передового в производстве и вперед будет один из основных задач парткома.

В. ЯКУШЕВ,

секретарь парткома совхоза «Пролетарий».

Троицкий район.

Б. ЯКУШЕВ,

секретарь парткома совхоза «Пролетарий».

Троицкий район.

СВОДКА

о надое молока по районам края за вторую декаду мая 1958 года

(по данным краистатуправления, в килограммах на корову)

	1	2	3
Кулундинский	88	94	83
Табунский	85	85	97
Славгородский	79	81	78
Рубцовский	77	90	75
Лавинский	77	77	74
Бурлинский	74	77	73
Киргизский	72	79	56
Поспелихинский	68	80	58
Романовский	67	76	62
Угловский	66	76	61
Бийский	65	48	97
Белогородский	63	63	—
Новокузнецкий	61	58	62
Ключевской	61	61	62
Шипуновский	60	76	57
Родниковский	60	74	54
Залесский	59	66	54
Калманский	58	62	46
Благовещенский	58	—	58
Зональный	57	76	41
Хабарский	57	57	60
Сурский	57	67	43
Третьяковский	56	141	50
Тальменский	56	49	58
Троицкий	55	61	46
Михайловский	55	—	55
Ребриковский	50	75	44
Шарчинский	50	50	—
Знаменский	49	54	47
Каменский	49	51	46
Смоленский	48	48	—
Горевский	48	76	44
ПЕРВАЯ ГРАФА — надено по району.	20	32	14
ВТОРАЯ ГРАФА — в том числе в совхозах.			
ТРЕТЬЯ ГРАФА — в том числе в колхозах.			

ПОСЛАНИЕ ЦК ТУНИССКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

